Контрольная работа № 5                                       10 класс
По теме: «Молекулярно-кинетическая теория. Свойства газов.»

Вариант 1
Начальный уровень

1.  Какой параметр х идеального газа можно определить по форму​ле x=p/kT , где р — давление газа, k — постоянная Больцмана, Т — абсолютная температура идеального газа. Выберите пра​вильный ответ.

А. Объем.                    Б. Концентрацию молекул.                В. Среднюю квадратичную скорость молекул. 
2.  Выразите в Кельвинах значения температуры: 37 °С; -43 °С; 170 °С. 
3.  Как называется процесс изменения состояния газа при постоян​ном давлении? Выберите правильный ответ.       А. Изотермический.               Б. Изохорный.             В. Изобарный.

Средний уровень

1. Сколько молекул содержится в капле воды массой 0,2 г?        

2. Водород при 15 °С и давлении 1,33×105 Па занимает объем  2•10-змз. Газ сжали до объема 1,5•10 - змз и температуру   повысили до 30 °С. Каким стало давление? 

3.  На сколько градусов надо изобарно нагреть газ, чтобы он занял  объем вдвое больший по сравнению с объемом при 0 °С?

Достаточный уровень

1. Какова средняя скорость движения молекул газа, который за​нимает объем 5 м3 при давлении 200 кПа и имеет массу 6 кг?

2.  Как объяснить давление, которое производит газ на стенки со​суда, исходя из молекулярно-кинетических представлений?

3.  При изобарном процессе концентрация молекул газа в сосуде увеличилась в 5 раз. Во сколько раз изменилась средняя кинети​ческая энергия молекул?

4.  Какая масса т воздуха выйдет из комнаты объемом 60 м3 при повышении температуры от Т1  == 280 К до Т2 = 300 К при нормальном давлении.                                          
Высокий уровень

1.  За 10 суток полностью испарилось из стакана 100 г воды. Сколь​ко в среднем вылетало молекул с поверхности воды за 1 с? 

2.  С идеальным газом некоторой массы был произведен процесс,  изображенный на рисунке. Вычертить эту диаграмму в  координатах V, Т и р, V.
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3.  Средняя кинетическая энергия хаотического движения молекул    при данной температуре у всех веществ одинакова. Определите    отношение средних скоростей хаотического движения молекул водорода и кислорода при одной и той же температуре.

4.  Тяжелый поршень массы т вставляют в открытый сверху стоящий вертикально цилиндрический сосуд, площадь сечения которого S равна площади поршня, и отпускают. Найти давле​ние в сосуде в момент, когда скорость поршня максимальна. Атмосферное давление равно р0. Трением пренебречь.

Контрольная работа №  5                                      10 класс

По теме: «Молекулярно-кинетическая теория. Свойства газов.»
Вариант 2
Начальный уровень

1. Какой параметр х идеального газа можно определить по формуле х = 3p/nm0, где р — давление газа, п — концентрация молекул, т0 — масса молекулы. Выберите правильный ответ.

А. Среднюю квадратичную скорость молекул.            Б. Температуру.            В. Объем.                              
2. Выразите в градусах Цельсия значения температуры: 4 К; 50 К; 673 К.                                                    
3.  Как называется процесс изменения состояния газа при постоян​ном объеме? Выберите правильный ответ. А. Изотермический.     Б. Изохорный.     В. Изобарный.

Средний уровень

1. Масса 14,92 • 1025 молекул инертного газа составляет 5 кг. Ка​кой это газ? 

2. В сосуде вместимостью 500 см3 содержится 0,89 г водорода при температуре 17 °С. Найти давление газа.

3.  Объем водорода при давлении 0,96×105 Па равен 5 • 10 -4 м3. Ка​кой объем будет иметь водород при давлении 0,98 • 105 Па, если температура газа не изменялась?

Достаточный уровень

    1. При температуре 320 К средняя квадратичная скорость молекул кислорода

       500 м/с. Определить массу молекулы кислорода, не пользуясь периодической системой элементов.

    2.  Почему в изотермическом процессе при уменьшении объема га​за его давление увеличивается?

    3.  Сколько всего частиц содержится в азоте массой 10 г, если треть его молекул распалась на атомы?

    4.  Бутылка, наполненная газом, плотно закрыта пробкой площа​дью сечения  2,5 см2. До какой температуры надо нагреть газ, чтобы пробка вылетела из бутылки, если сила трения, удержи​вающая пробку, 12 Н? Первоначальное давление воздуха в бу​тылке и наружное давление одинаковы и равны 

     100 кПа, а на​чальная температура -3 °С.

Высокий уровень

1.  Определить кинетическую энергию хаотического поступательно​го движения всех молекул любого газа в баллоне емкостью 10 л  и давлением 0,4 • 106 Па. 
2.  С идеальным газом некоторой массы был произведен процесс, изображенный на рисунке. Вычертить эту диаграмму в координатах р, V и р, Т.                                         
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3.  В кабине летящего на орбите космического корабля поддерживает​ся нормальное атмосферное давление, хотя воздух в кабине неве​сом, как и все находящиеся в ней тела. Объясните это явление.

4.  Закрытый с обоих концов цилиндр наполнен газом при давле​нии 100 кПа и температуре 30 °С и разделен легкоподвижным поршнем на две равные части длиной по 50 см. На какую вели​чину ΔТ нужно повысить температуру газа в одной половине цилиндра, чтобы поршень сместился на расстояние 20 см, если во второй половине цилиндра температура не изменилась? Опре​делить давление газа после смещения поршня.
Контрольная работа № 5                                       10 класс

По теме: «Молекулярно-кинетическая теория. Свойства газов.»
Вариант 3
Начальный уровень

1.  Какая физическая величина х вычисляется по формуле x=2E/3k? Здесь Е— средняя кинетическая энергия молекул идеального газа, k — постоянная Больцмана. Выберите пра​вильный ответ.

А. Давление газа.  Б. Абсолютная температура идеального газа.  В. Объем газа.

2. Температура воды 300 К. Какая это вода: холодная или горячая. 

3.  Как называется процесс изменения состояния газа при постоян​ной температуре? Выберите правильный ответ.    А. Изотермический.   Б. Изохорный.   В. Изобарный.

Средний уровень

1. Во сколько раз изменится средняя квадратичная скорость моле​кул азота, если температура газа увеличилась в 4 раза? Ответ обоснуйте.

2.  Воздух при 0 °С и давлении 105 Па занимает объем 10 - 3 м3. При какой температуре объем воздуха будет равен 2×10 - 3 м3 при давлении 2 • 105 Па?

3. Давление воздуха в шинах велосипеда при температуре 12 °С равно 1,5×105 Па. Каким станет давление при 42 °С? Объем воз​духа в шинах считать неизменным.

Достаточный уровень

1.  Вычислить массу одной молекулы сернистого газа SO2, число молекул и количество вещества в 1 кг этого газа при нормаль​ных условиях.

2.  Как изменилось бы давление в сосуде с газом, если бы внезапно исчезли силы притяжения между его молекулами?

3.  Средняя энергия поступательного движения, которой обладают все молекулы некоторого газа при 0 °С составляет 6,7 • 10 – 12 Дж. Найти число молекул этого газа.

4.  В воде на глубине 1 м находится шарообразный пузырек возду​ха. На какой глубине этот пузырек сожмется в шарик вдвое меньшего радиуса? Атмосферное давление нормальное.

Высокий уровень

1.  Гелий находится при нормальных условиях. Определить для этих условий среднее значение кинетической энергии и квадра​тичной скорости молекул гелия.

2.  С идеальным газом некоторой массы был произведен процесс, изображенный на рисунке. Вычертить эту диаграмму в координатах V, Т и р, Т. 
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3.  Может ли объем идеального газа увеличиться вдвое от нагрева​ния на один градус при постоянном давлении?

4.  В цилиндре длиной l и площадью поперечного сечения S, разде​ленном тонкой подвижной перегородкой, находятся два газа: в од​ной части кислород массой т1  при температуре T1,  в другой —

водород массой m2  температуре Т2. Определить, в каком от​ношении перегородка делит цилиндр при названных условиях.

Контрольная работа № 5                                       10 класс

По теме: «Молекулярно-кинетическая теория. Свойства газов.»
Вариант 4
Начальный уровень

1. Какая физическая величина х вычисляется по формуле х=nkТ? Здесь n — концентрация молекул, Т — абсолютная температура идеального газа. Выберите правильный ответ.  А. Средняя кинетическая энергия молекул.  Б. Средняя квадратичная скорость молекул.  В. Давление газа.

2.  При какой температуре по шкале Кельвина плавится медь? 

3.  Единицей измерения какой физической величины является один моль? Выберите правильный ответ. 
А. Количества вещества.   Б. Массы.   В. Объема.

Средний уровень

1. Какой объем занимают 100 моль ртути?

2.  Определите давление 4 кг кислорода, находящегося в сосуде емкостью 2 м3. Температура кислорода 
    29 °С, молярная масса 0,032 кг/моль.

3.  Газ занимал объем 2 •10 - 3 м3 при температуре 273 °С. После изо​барного сжатия температура газа понизилась до -91 °С.  До ка​кого объема сжали газ?

Достаточный уровень

1. Определить среднюю кинетическую энергию поступательного движения одной молекулы кислорода, если кислород находится под давлением 3,01 • 105 Па и имеет плотность 2 кг/м3.

2.  Что такое тепловое равновесное состояние системы тел?

3.  В баллоне объемом 5 л находится 5 кг кислорода при темпера​туре 300 К. Какую массу газа надо выпустить из баллона, чтобы при температуре 350 К давление уменьшилось на 2,026 • 104 Па?

4.  В атмосферном воздухе на долю азота приходится na = 0,76 массы, а на долю кислорода пk == 0,24 (если пренебречь примесями других газов). Вычислить среднюю молярную массу воздуха.

Высокий уровень

1.  Сколько необходимо взять молекул идеального газа, чтобы их энергия поступательного движения при температуре 305 К была  равна 1 Дж? 
2.  С идеальным газом некоторой массы был произведен процесс, изображенный на рисунке. Вычертить эту диаграмму в координатах р, Т и V, Т.
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3. В условиях невесомости отсутствует конвекция потоков воздуха — необходимое условие для поддержания горения. Однако и в этом случае свеча или спичка будут некоторое время гореть слабым, неярким пламенем шарообразной формы. Объясните явление.

4. Посередине открытой с обоих сторон горизонтальной стеклян​ной трубки длиной 87 см находится столбик ртути длиной 15 см. Закрыв одно из отверстий трубки, ее располагают верти​кально, закрытым концом вниз. Найдите атмосферное давление, если столбик ртути переместился относительно трубки на 6 см.

Контрольная работа №  5                                      10 класс

По теме: «Молекулярно-кинетическая теория. Свойства газов.»
Вариант 5
Начальный уровень

1.  Какой параметр х идеального газа можно определить по формуле  x=3p/2E, где  р — давление газа, Е — средняя кинетическая энергия молекул идеального газа. Выберите правильный ответ. 
А. Концентрацию молекул.  Б. Температуру.   В. Среднюю квадратичную скорость молекул.

2. При какой температуре по шкале Кельвина кипит вода? 

3.  Укажите единицу измерения молярной массы вещества. Выбе​рите правильный ответ.

А. 1 кг.  Б. 1 моль.  В. 1 кг/моль.

Средний уровень

1. Какова масса атома лития?

2.  При температуре 0 °С и давлении 105 Па воздух занимает объем 5 • 10 - 3 м3. Каким будет объем данной массы воздуха при давле​нии 1,05 • 105 Па и температуре 20 °С?

3.  Во сколько раз увеличится давление газа в баллоне электриче​ской лампочки, если после ее включения температура газа по​высилась от 15 °С до 300 °С? Объем газа считать неизменным.

Достаточный уровень

     1. При какой температуре средняя квадратичная скорость молекул углекислого газа СО2 равна 400 м/с?

     2.  Каков физический смысл абсолютного нуля термодинамической шкалы температур?

     3.  В сосуд объемом 1 л помещают кислород массой 2 г и азот массой 4 г. Каково давление смести при    температуре 274 К?

     4.  В баллоне вместимостью 10 л находится газ при температуре 27 °С. Вследствие утечки газа, давление в баллоне снизилось на 4,2 кПа. Сколько молекул вышло из баллона? Температуру счи​тать неизменной.

Высокий уровень

1. Определить плотность кислорода при давлении 1,2 • 105 Па., если средняя квадратичная скорость его молекул равна 1,41 • 103 м/с.

2. С идеальным газом некоторой массы был произведен процесс, изображенный на рисунке. Вычертить эту диаграмму в коорди​натах р, V и р, Т.
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       3.  Как определить плотность газа, не измеряя его объема и массы? Химическую формулу газа считать     известной.

4.  В цилиндре длиной L  и площадью поперечного сечения S, раз​деленного тонкой подвижной перегородкой, находятся два газа:  в одной части кислород массой m1 при температуре Т1, в другой — водород массой m2 при температуре Т2. Определить давление, которое установится при разрыве перегородки и последующем нагревании смеси до температуры Tз.

Контрольная работа № 5                                     10 класс

По теме: «Молекулярно-кинетическая теория. Свойства газов.»

Вариант 6

Начальный уровень

1.  Какая физическая величина х вычисляется по формуле  х = mRT/MV, где т — масса газа, М —    молярная масса газа, V — объем, R — универсальная газовая постоянная, Т — абсолютная температура газа. Выберите правильный ответ.

А. Средняя кинетическая энергия молекул идеального газа.  Б. Давление газа.

В. Средняя квадратичная скорость молекул. 
2.  Температура в комнате увеличилась на 15 °С. На сколько уве​личилась температура по шкале Кельвина? 

3.  Укажите единицу измерения количества вещества. Выберите правильный ответ.

А. 1 кг.    Б. 1 литр.    В. 1 моль.

Средний уровень

1. Какая температура соответствует средней квадратичной скоро​сти молекул углекислого газа 720 км/ч? 

2. Вычислите молярную массу бензола, 0,2 • 10 – 3 м3 которого при температуре 87 °С и давлении 
    0,82×105 Па имеет массу 2,6×10 – 3  кг.

3.  Газ, занимающий объем 2 • 10 - 3 м3 при температуре 7 °С, изобарно расширяется до объема 3 • 10 - 3 м3. Какой станет температура газа?

Достаточный уровень

1.  Сколько молекул содержится в классной комнате размерами 6 × 10 × 3 м при температуре 20 °С и нормальном атмосферном давлении?

2. Фотографии молекул можно получать, но это весьма трудно. Только ли в малых размерах причины этих трудностей?

3.  При какой температуре находился газ, если в результате изо​барного нагревания на 1 К его объем увеличился на 0,0035 пер​воначального?

     4.  В вертикально поставленный цилиндр с площадью основания 40 см2  вставлен поршень, под которым   находится столб воздуха высотой 60 см. На сколько опустится поршень, если на него по​ставить гирю массой 10 кг? Масса поршня 2 кг, атмосферное давление нормальное.

Высокий уровень

     1.  Какое давление производят пары ртути в баллоне ртутной лампы объемом  3 • 10 - 5 м3 при 300 К, если в ней содержится 1018 моле​кул?

     2.  С идеальным газом некоторой массы был произведен процесс, изображенный на рисунке. Вычертить эту диаграмму в координа​тах p,V и V,T.
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3.  Изменится ли вид неба в солнечный день, если воздух вдруг приобретет свойства идеального газа?

4.  В баллоне находится смесь газов в количествах m1,  m2, …. , mn  с мо​лярными массами µ1, µ2, … , µn при температуре T. Какова молярная масса смеси? (т. е. молярная масса такого газа, который, заменив собой имеющуюся смесь, не изменил бы давление газа на стенки со​суда при той же температуре).
